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ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2020 DO CGD/PR 

 

 

I. LOCAL E DATA 

21 de janeiro de 2020 – 10h30 

Palácio do Planalto, 4º andar, sala 407 

 

II. PARTICIPANTES 

SG – Antonio Carlos Paiva Futuro  

GPPR – Pedro Cesar Nunes Ferreira Marques de Sousa  

Casa Civil – Fernando Moura Alves  

SEGOV - Jônathas Assunção Salvador Nery de Castro 

GSI – Douglas Bassoli  

VPR – Marcelo Antonio Neves (Representante)  

SA – Clóvis Curado Júnior  

DITEC – Moises Henrique Castro Silva  

 

III. PAUTA 

1. Apresentação do CGD/PR – Visão geral, principais marcos e objetivos 

2. Apresentação da TIC da PR – Visão geral 

3. Aprovação do Regimento Interno do CGD/PR 

4. Definição de agenda das reuniões ordinárias para 2020 

5. Encerramento 

 

IV. ASSUNTOS TRATADOS 

1. O Coordenador do Comitê abriu a reunião com breve explanação sobre a reconstituição do 

CGD em nível mais estratégico, conforme as peculiaridades da Presidência da República (PR), 

e apresentou a pauta da reunião. 

2. O representante da DITEC apresentou a visão geral do CGD e da TIC da Presidência da 

República, apresentando a legislação que embasam a criação do CGD, os seus objetivos,  

ressaltando os principais marcos do Comitê desde sua constituição, em 2017, os aspectos da 

governança de TIC na PR,  bem como informações sobre avanços já obtidos na infraestrutura 

e serviços providos pela DITEC. 

3. O Coordenador do Comitê enfatizou a necessidade da contínua modernização da infraestrutura 

de TIC na PR, apesar das melhorias apresentadas, tendo em vista ainda não ser o ideal para um 

órgão como a Presidência da República e suas particularidades. 

4. O Coordenador do Comitê destacou ainda a necessidade de aprofundar no processo de 

desenvolvimento de sistemas de informação da PR, a fim de fazer um diagnóstico do quadro 

atual e das principais dificuldades, e discutir estratégias para aumentar a capacidade de entrega 

deste serviço.  
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5. O Coordenador do Comitê propôs como pauta prioritária a atualização dos Planos Estratégico 

e Diretor, bem como a aprovação da POSITEC, para além do tema de desenvolvimento de 

sistemas supracitado. 

6. Foi deliberado e aprovado o Regimento Interno do CGD/PR. 

7. O representante do GPPR alertou sobre a necessidade da realização do monitoramento dos 

riscos de TIC, conforme disposto no Regimento, sendo esclarecido que esse monitoramento 

será subsidiado pela DITEC. 

8. O Coordenador do Comitê propôs reunião extraordinária para deliberação sobre os assuntos 

apresentados no item 5, com concordância unânime dos membros. 

9. O Coordenador expôs a necessidade de alterar o Decreto de constituição do CGD, com vistas 

a incluir a Assessoria Especial do Presidente da República, haja vista que aquela Unidade se 

distingue do Gabinete Pessoal do Presidente da República. Com anuência de todos os 

membros, deliberou-se que enquanto tramita a alteração do Decreto, para inclusão formal 

daquela Assessoria Especial, seu Titular passará a ser convidado a participar das reuniões do 

CGD a partir da próxima reunião. 

10. Por fim, foi deliberado que a reunião extraordinária do GGD será no dia 18 de fevereiro de 

2020, onde serão realizadas apresentações do PETIC/PR 2019-2022 e do Desenvolvimento 

de Sistemas na PR, e aprovação da POSITEC/PR. 

11. O Coordenador do Comitê encerrou a reunião agradecendo a todos pela presença. 

 

V. DELIBERAÇÕES E ENCAMINHAMENTOS 

1. A POSITEC/PR deverá ser encaminhada aos membros do CGD, para avaliação e deliberação 

na próxima reunião. 

2. A próxima reunião extraordinária do Comitê será no dia 18 de fevereiro de 2020, às 10h30. 

3. A pauta da próxima reunião será: 

a. Apresentação do PETIC/PR 2019-2022; 

b. Apresentação do Desenvolvimento de Sistemas na PR; 

c. Aprovação da POSITEC/PR. 

 

VI. SIGLAS 

CGD – Comitê de Governança Digital 

DITEC – Diretoria de Tecnologia 

GPPR – Gabinete Pessoal do Presidente da República 

GSI – Gabinete de Segurança Institucional 

PDTIC/PR – Plano Diretor de Tecnologia da Informação e Comunicações da PR 

PETIC/PR – Plano Estratégico de Tecnologia da Informação e Comunicações da PR 

POSITEC/PR – Política de Segurança da Informação em Meios Tecnológicos da PR 

PR – Presidência da República 

SA – Secretaria Especial de Administração 

SEGOV – Secretaria de Governo 

SG – Secretaria-Geral 

TIC – Tecnologia da Informação e Comunicação 

VPR – Vice-Presidência da República 


